


532 jóvenes
participantes



Características

de la muestra



Datos demográficos de participantes (1/2)

Mujeres Varones Menos de 20 años (2%) Entre 20 y 30 años (32%)

Entre 31 y 40 años (66%)* Las categorías "no binario"  y "prefiero no decirlo" registraron un 0,2% cada una.

Género* Grupo etario

56%44%



Residencia geográfica Nivel educativo (max)* Trabajo

Buenos Aires

Ciudad

Autónoma de

Buenos Aires

Resto del país

49%

42%

9%

Secundario

completo

Terciario/ Univ.

incompleto

Terciario/ Univ.

completo

Posgrado

incompleto

Posgrado

completo

6%

22%

42%

8%

22%

Empresa grande

mutinacional

Empresa grande

nacional

Pyme

Organización de

la sociedad civil

Estado

Profesional

independiente

Otro

41%

26%

9%

6%

5%

5%

8%
* La categoría "Secundario incompleto" registró un 0,4%

Datos demográficos de participantes (2/2)



Informe

de resultados



10%

Sólo políticas, vinculadas a sistema de elección, representación y gobierno

89%

Políticas, pero también sociales y económicas

1%

NS/NC

Responsabilidades de la democracia
¿Qué garantías debería brindar la democracia a los/as ciudadanos/as argentinos/as?



Balance de los 40 años de democracia
¿Qué balance hacés de los últimos 40 años de democracia en Argentina?

Muy bueno Bueno Ni bueno ni malo Malo Muy malo

23%

Balance positivo
47%

40%7% 22% 8%

Balance negativo
30%



Logros y deudas de la democracia
Indicá si las siguientes categorías son para vos logros o deudas de la democracia

Elecciones

periódicas

garantizadas

Acceso a

educación

Acceso a

salud

Estabilidad

política

Acceso a

trabajo

Justicia Sistema

jubilatorio

solvente

Sostenibilidad

medio-

ambiental

Seguridad Reducción de

la pobreza

Estabilidad

económica

8%

89%

11%

38%

50%

13%

38%

48%

68%

26%

17%

55%

25%

82%

12%

17%

70%

10%

23%

63%

9%

83%

14%

84%

16%

82%

NS/NC No es responsabilidad Deuda Logro

7% 7% 1% 1%

7%

8%

1%

2% 1% 1%

4%

2% 3%

5%

1% 3% 1% 1% 1%



Logros y deudas de la democracia
Según segmento etario

Entre 20 y 30 años Entre 31 y 40 años

Logros

Deudas

Elecciones periódicas garantizadas

Acceso a la educación

Acceso a la salud

Reducción de la pobreza

Seguridad

Justicia

84%

84%

82%

89%

46%

43%

Elecciones periódicas garantizadas

Acceso a la salud

Acceso a la educación

Reducción de la pobreza

Estabilidad económica

Seguridad

84%

83%

82%

91%

59%

56%



Amenazas a las democracias
¿Qué factores creés que amenazan hoy en día a las democracias? [Respuesta múltiple]

Corrupción

Conflictividad
social

Crisis
económica

Crimen
organizado

Manipulación de la
información y fake news

Regímenes
autoritarios

Falta de independencia
de poderes

Posibilidad de golpes
de estado militares

Falta de diálogo
político intersectorial

Otra No creo que estén
siendo amenazadas

Debilidad/ineficiencia
de la justicia

73% 49% 46% 36% 35% 32%

25% 22% 17% 4% 4% 7%



Actitud frente al futuro de la democracia
¿Qué sentimiento te genera pensar en los próximos 40 años de democracia argentina?

Incertidumbre

Optimismo

Desesperanza

Ilusión/esperanza

Duda

Ansiedad

Alegría

Temor

Otro

37%

17%

16%

11%

8%

4%

3%

3%

2%



Mejora de la calidad democrática
¿Qué acciones creés que habría que llevar adelante para mejorar la calidad democrática
de Argentina de acá a los próximos años? [Respuesta múltiple]

Implementación de políticas públicas
de forma eficiente

Hacer efectivo el derecho al acceso a la información
pública y transparencia en la gestión

60%  

55%  

Promover el consenso político entre posiciones
disidentes sobre modelo de desarrollo para Argentina

54%  

Acceso meritocrático de funcionarios a cargos públicos

46%  

Promover más mecanismos de participación
ciudadana

30%  

Fortalecimiento
del Poder Judicial

44%  

Otras

8%  



Participación política
¿Te motiva involucrarte en pos de contribuir al desarrollo democrático en Argentina?

Ya se involucra

31%15%18% 15% 21%

Le interesa
involucrarse pero

no sabe cómo

Le interesa
involucrarse pero
no encuentra el

espacio adecuado

No le interesa No sabe



Aporte del empresariado
¿De qué manera creés que el empresariado puede contribuir
al fortalecimiento de la democracia?

Generando empleo

Promoviendo negocios transparentes

Promoviendo la competencia en el mercado

Generando bienes/servicios accesibles a la población

Promoviendo explícitamente valores democráticos

Garantizando el bienestar de los/as consumidores/as

Respaldando medidas gubernamentales

No considero que el empresariado deba contribuir

No considero que el empresariado pueda contribuir

Otra

25%

21%

12%

10%

10%

7%

6%

5%

2%

1%



Ficha

técnica

Tipo de muestreo

No probabilístico.

Instrumento de recolección de datos

Encuesta online semi-estructurada.

Perfil del/de la encuestado/a

Jóvenes de hasta 40 años.

Período de trabajo de campo

28 de junio a 26 de julio de 2023.

Equipo impulsor

IDEA Joven, presidido por Cristina Autorino (Jefa de Relaciones con Entidades

Telecom Argentina) y coordinado por Agustina Bilbao (Coordinadora de Red de

Profesionales e IDEA Joven).

Coordinación general del proyecto y ejecución técnica a cargo del área de

Relevamientos de IDEA, liderada por Rosario Dezeo (Subgerente de Redes de

Profesionales, Relevamientos y Operaciones en IDEA).



Contacto | relevamientos@idea.org.ar

Rosario Dezeo

Subgerente de Redes de Profesionales, Relevamientos y Operaciones en IDEA

Jimena Camperi

Gerente de Redes de Profesionales, Relevamientos y Operaciones en IDEA


